Теория решения изобретательских задач (ТРИЗ)
9 класс

Модуль №2, ответы

Уровни изобретений. Противоречия в системах и методы их устранения. Идеальный конечный результат.
1. Уровни творчества. Примеры изобретений разных уровней. Пятиуровневая шкала оценки изобретений. 
2. Понятие идеальности технической системы. Стремление технических систем к ИКР - основной источник технических противоречий. 
3. Противоречие: административное, техническое, физическое.
4. Типовые приемы разрешения технических противоречий. Таблица устранения технических противоречий.
5. Понятие психологической инерции мышления. Виды ПИ и методы их преодоления.
6. 4-х этажный эвроритм Г.Альтшуллера.

Контрольные ответы к задачам.
[bookmark: zad46]Задача 4. Нужно предложить подземоход, способный передвигаться в земной коре со скоростью 10 км/ч. с запасом хода в 500 км.
Контрольного ответа нет
Задача 5. Микеланжело против Медичи.
"Микеланджело против Медичи". Скульптура должна быть искаженной, чтобы пародировать Медичи, и не должна быть искаженной, чтобы не вредить скульптору. Микеланджело придал скульптурам идеально правильные лица и усадил их в позы мыслителей. Современники, знавшие кривые лица и глупость Медичи, сразу понимали, в чем дело.
Задача 6. «Но вот раздался голос шумный».
У Глинки партию Головы исполняет спрятанный хор, поющий в унисон (полисистема из однородных элементов).
Задача 9. Задача о дрессировщике и льве.
Дрессировщик использует болевой рефлекс. Он осторожно прижимается к пасти льва и щекой надвигает его нижнюю губу на острый клык. В результате получается болевой шок, от которого лев, инстинктивно, открывает пасть.
Задача 15. Сегодня даже тот простой метод, экран-видеодатчик, можно хорошо настроить, выполнить на современной элементной базе, с современной компьютерной техникой. И все будет четко работать. Ошибка – использовать обычный свет. Надо ИК или УФ диапазоны. Еще проще применить емкостной датчик, они сейчас очень чувствительны: например, сенсорный экран телефона – дотронулись пальчиком и сигнал пошел! Т.е. яйца проплывают по конвейеру, над ними находится емкостной датчик, он мягко касается каждого яйца (подпружинен) и четко сортирует их по величине сигнала.
Задача 17.
10. Принцип предварительного действия (пойманная рыба) 
24. Принцип посредника (ныряльщик).
Задача 18. 8. Принцип самообслуживания (система сама удаляет воду и определяет наличие пробоя в стене).
Задача 19. 
15. Принцип посредника (песок).
Задача 20. 4. Вскрытие намазанных клеем ампул
40. Применение предвартительного анти-действия.
Задача 21. Контрольного ответа нет.
Задача 22. 
Первоначальный вопрос был простой: как предотвратить заражение от телефонной трубки. Решение также простое: разработан способ придания пластмассе бактерицидных свойств. Эта пластмасса используется в медицинских целях. Предложено из нее делать трубки телефонов-автоматов. Необязательно, чтобы Вы написали бы именно такой ответ. Не это главное. Вы отбросили с самого начала химикалии. Понятно, что любое дезинфицирующее вещество будет расходоваться (нужны картриджи, перезарядка), это вещество будет попадать на кожу, это безусловно вредно, т.к. любой дезинфектант обладает общим абиотическим действием. Это и есть ПИ. Свойство дезинфектанта "привито" длинноцепочечным молекулам пластмассы (добавлено несколько звеньев молекул). Нет расхода дезинфектанта, не попадает на кожу.
Задача 23. Нужно искать идеальные решения, не требующие больших вложений, но дающих тот же эффект. Например, прыскающая мыльница, установленная возле ручки двери. При открывании мыло попадает на руку и служащий волей-неволей вымоет руки. Есть еще много интересных решений.
[bookmark: zad48]Задача 25.
Друг садится за руль машины и берет с собой старушку, а вы остаетесь со спутником жизни. 
Задача 26. Нужны ли Джону две левых ноги?
Необходимо сделать лепок с ноги Джона из гибкого материала. После того как слепок высохнет вывернуть его наизнанку. 
Задача 27. В банке был лёд, который растаял. 
Задача 28. Поезда будут на одинаковом расстоянии. 
Задача 29. Собака должна стоять, скорость равна 0. 
Задача 30. Погрузить бокал в воду.
Задача 31. Число ранений увеличилось, зато снизилась смертность.
Задача 32. Сделать 2 реза под крест на крест, получится 4 равные доли, затем доли переместить в один ряд и сделать третий рез.
Задача 34. Контрольного ответа нет.




